

Семейная сага

МБДОУ «Детский сад № 3»,
г. Смоленск, Смоленская область
Авторы: семья Чудовой Алисы (6,5 лет)
Чудова Виктория Павловна (мама)
Педагоги:
Забеленкова Тамара Владимировна,
Кувшинова Татьяна Викторовна
Наименование произведения:
«Нашей памяти верны»



В нашей семье есть очень значимая и важная для всех нас традиция. Уже много лет каждый день 9 Мая мы ездим в Беларусь в деревню Лучиновка, которая находится недалеко от Витебска.

Началось все очень давно. В 1941 году мой дедушка Андрей ушел на войну.

Осталась бабушка Настя с тремя дочками: Машей, Людой и Ниной. Самая младшая Ниночка во время войны заболела и умерла. Старшей Маше было 11 лет. Ей было очень трудно, приходилось во всем помогать бабушке и воспитывать Людочку.

Всю войну они ждали дедушку, но в 1944 году пришло уведомление, что он пропал без вести.

Сестры выросли, вышли замуж, у них родились дети. Маша и Люда пробовали писать запросы в разные организации и вот в 1975 году пришел ответ, что Дроздов Андрей Федорович 19 Мая 1944 года скончался от ран в деревне Лучиновка. Дедушка погиб, освобождая белорусскую землю от немецко-фашистских захватчиков. В этой деревне во время войны местные жители прятали в сарае раненых солдат и заботились о них.

После войны за могилкой дедушки ухаживала, жившая рядом, семья. Когда мы приезжали, то расстилали на траве длинной полосой белые скатерти, на которых всегда было много еды, потому что в этот день собирались жители деревни помянуть дедушку и других погибших воинов.

Раньше всегда приходили представители местной Администрации и возлагали венок, а пионеры приносили цветы и отдавали салют.

И сейчас вместе с детьми в любую погоду мы ездим на могилку. Она находится на лугу посередине поля. Кругом пахнут землю, но лужайку никто не трогает. Около памятника растет сирень и много живых цветов.

Дети помогают взрослым и внимательно слушают рассказы про их прадедушку. Они знают где он воевал, как погиб.

Хочется надеяться, что они продолжат нашу традицию и будут вспоминать и дедушку, и всех погибших во время войны людей, которые ценой своей жизни завоевали для нас победу и мирную жизнь. Для памяти, для воспитания подрастающего поколения в духе уважения и благодарности к воинам-победителям и нужны такие традиции, поездки, уход за местами захоронения погибших защитников нашей Родины.

Вечная им память и слава!

Спасибо им за их подвиг!